
Informácie o kvalite vody na kúpanie 

Voda určená na kúpanie je akákoľvek povrchová voda, ktorá je vyhlásená podľa 

osobitného predpisu a ktorú využíva veľký počet kúpajúcich sa a nebol pre ňu vydaný 

trvalý zákaz kúpania alebo trvalé odporúčanie nekúpať sa; veľký počet kúpajúcich sa 

posudzuje úrad verejného zdravotníctva s ohľadom najmä na vývoj z minulosti, 

vybudovanú infraštruktúru alebo zariadenia a opatrenia prijaté na podporu kúpania 

v minulosti. 

Prírodné kúpalisko je vyznačená prírodná vodná plocha využívaná na kúpanie a s ňou 

súvisiace prevádzkové plochy a zariadenia, ktoré majú prevádzkovateľa; prírodným 

kúpaliskom je aj voda určená na kúpanie, ktorá má prevádzkovateľa. 

Umelé kúpalisko je krytá stavba alebo nekrytá stavba so súborom zariadení 

využívaných na kúpanie a s ním súvisiace prevádzkové plochy. 

 

V zmysle zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a vyhlášky MZ 

SR č. 308/2012 Z.z. o požiadavkách na kvalitu vody, kontrolu kvality vody 

a o požiadavkách na prevádzku, vybavenie prevádzkových plôch, priestorov  a 

zariadení na prírodnom kúpalisku  a na umelom kúpalisku vykonáva Regionálny úrad 

verejného zdravotníctva so sídlom v Martine štátny zdravotný dozor na nasledovných 

umelých kúpaliskách (kryté a nekryté) v okrese Martin a Turčianske Teplice: 

 
Okres Martin 

1. Zariadenia s celoročnou prevádzkou (kryté umelé kúpalisko)  

- Plaváreň SUNNY Martin Hurbanova, ZŠ Hurbanova, Martin – Košúty s dvoma 

bazénmi (neplavecký a plavecký),  

- Plaváreň SUNNY Martin, Novomeského 3, Martin s jedným plaveckým 

bazénom 

 

2. Zariadenia so sezónnou prevádzkou (nekryté umelé kúpalisko) 

- Letné kúpalisko SUNNY Martin, Na Bystričku 36, Martin s dvoma bazénmi 

(neplavecký a plavecký) 

- Letné kúpalisko Vrútky,  s tromi bazénmi (plavecký, neplavecký a detský) 

 

Okres Turčianske Teplice 

1. Zariadenia s celoročnou prevádzkou   

- SPA & AQUAPARK Turčianske Teplice, Kollárova 599, Turčianske Teplice 

s tromi vonkajšími nekrytými bazénmi (plavecký, atrakčný a detský) 

a vnútornými krytými bazénmi (Červený bazén, Ľudový bazén, vírivky) 

 

2. Zariadenia so sezónnou prevádzkou (nekryté umelé kúpalisko) 

- Termálne kúpalisko Vieska Turčianske Teplice s dvoma bazénmi (neplavecký 

a plavecký)   



- Letné kúpalisko Mošovce, Na Drienok 460, Mošovce s tromi bazénmi (plavecký, 

neplavecký a detský) 

 
Okrem uvádzaných umelých kúpalísk sú kontrolované aj bazény, ktoré tvoria 
doplnkovú službu ubytovacích zariadení.  
 
Pracovníci RÚVZ vykonávajú kontrolu kvality bazénovej vody odberom vzoriek na 
jednotlivých umelých kúpaliskách, pričom zvýšená frekvencia kontroly spojená 
s odberom vzoriek je realizovaná na umelých kúpaliskách v rámci letnej kúpacej 
sezóny, kedy je zvýšená návštevnosť týchto zariadení.  

Počas letnej kúpacej sezóny sú cez informačný systém pre vodu na kúpanie zasielané 
hlásenia o celkovej hygienickej situácií na vonkajších kúpaliskách v okresoch Martin 
a Turčianske Teplice. Aktuálne informácie o kontrole kvality vody a situácii na 
vonkajších kúpaliskách počas aktuálne prebiehajúcej letnej kúpacej sezóny sú 
v týždenných intervaloch uvádzané aj na webovej stránke úradu RÚVZ Martin 
a ÚVZSR.  

 
Kontrolu kvality vody na kúpanie v súlade s požiadavkami platnej legislatívy 

vykonávajú aj samotní prevádzkovatelia kúpalísk prostredníctvom súkromných 

akreditovaných laboratórií, zároveň sú povinní v pravidelne stanovených intervaloch 

zabezpečiť stanovenie hodnôt pH, voľného a viazaného chlóru.  

Všetky výsledky kontroly kvality bazénovej vody (tzn. vzorky odobraté 

prevádzkovateľom a regionálnym úradom verejného zdravotníctva) sú pravidelne 

vkladané do Informačného systému o kúpaliskách a kvalite vody na kúpanie.   

 

V okrese Martin a Turčianske Teplice sa nenachádzajú vyhlásené prírodné kúpacie 

oblasti vhodné na kúpanie.  

V regióne Turiec sa nachádza niekoľko jazier využívaných pre neorganizovanú 

rekreáciu bez štatútu „vody vhodné na kúpanie“. 

Pracovníci RÚVZ Martin vykonali na začiatku letnej sezóny 2021 v rámci výkonu 

štátneho zdravotného dozoru orientačnú kontrolu kvality vody na kúpanie v okrese 

Martin na najnavštevovanejších prírodných vodných plochách bez štatútu  prírodného 

kúpaliska a vody určenej na kúpanie (Jazero Biele brehy (Ontario) v 

Sučanoch, Lipovecké jazerá–štrkovisko, Rybník Ďanová, Rybník Krpeľany, Studenec 

Turany). Uvedené vodné plochy sú využívané verejnosťou na neorganizované 

kúpanie, letné vodné športy (člnkovanie, potápanie, paddleboarding,...), v okolí týchto 

vodných plôch sa neposkytujú ubytovacie ani stravovacie služby.  

Na základe predložených protokolov z vyšetrenia možno konštatovať, že odobraté 

vzorky vody na kúpanie z uvádzaných prírodných vodných plôch t.č. spĺňali 

požiadavky na jej kvalitu v zmysle vyhlášky č. 309/2012 Z.z. o požiadavkách na vodu 

určenú na kúpanie. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


